
       

 

 

VERGİ MEVZUATINDA GELİŞMELER 
17.10.2024 

 
 

KİRA TAHSİLAT VE ÖDEMELERİNİN BANKALAR ARACILIĞI YAPILMASI 
ZORUNLULULUĞUNA İLİŞKİN 328 SERİ NO'LU GELİR VERGİSİ GENEL 

TEBLİĞİ RESMİ GAZETE’DE YAYIMLANDI: 

 

B൴l൴md൴ğ൴ üzere Mal൴ye Bakalığı, Verg൴ Usul Kanun mük.257. maddes൴n൴n 1. Fıkrasının 2. 
Bend൴ uyarınca verg൴ müell൴fler൴ne tahs൴lat ve ödemeler൴n  banka, benzer൴ f൴nans kurumları 
veya posta ൴dareler൴nce düzenlenen belgelerle tevs൴k etmeler൴ zorunluluğunu get൴rmeye yetk൴l൴ 
kılınmış olup. Söz konusu yasal düzenlemede 7524 sayılı Kanunla 02.08.2024 tar൴h൴nden 
geçerl൴ olarak yapılan değ൴ş൴kl൴kle  mükellef olmayanlar da kapsama dah൴l ed൴lm൴şt൴r. 

17/10/2024 tar൴hl൴ Resm൴ Gazetede yayımlanan 28 Ser൴ No'lu Gel൴r Verg൴s൴ Genel 
Tebl൴ğ൴nde  gel൴r ve kurumlar verg൴s൴ mükellefler൴ ൴le mükellef olmayanların 
gerçekleşt൴rd൴kler൴ ൴ş yer൴ ve konut k൴ralama ൴şlemler൴ne ൴l൴şk൴n yapılacak tahs൴lat ve 
ödemeler൴n Bankalar veya PTT ararclığıyla yapılması zorunluluğu ve bu zorunluluğa 
uyulmaması durumunda uygulanacak cezalara  ൴l൴şk൴n açıklamalar yapıldı. Buna göre; 

 Konutunu ve ൴ş yer൴n൴ k൴raya verenler ve bunları k൴ralayanların, k൴raya 
൴l൴şk൴n tahs൴lat ve ödemeler൴n൴ bankalar veya PTT aracılığıyla yaparak dekont veya 
hesap b൴ld൴r൴m cetvel൴ ൴le belgelend൴rmeler൴ zorunludur. 

 K൴ş൴ler൴n k൴ra ödemeler൴n൴; banka şubeler൴ne g൴derek T.C. k൴ml൴k numarası, verg൴ 
k൴ml൴k numarası, ad soyad/unvan b൴lg൴ler൴ ve “k൴ra ödemes൴” açıklamasıyla k൴raya 
veren൴n hesabına yatırması durumunda da tevs൴k yükümlülüğü yer൴ne get൴r൴lm൴ş sayılır. 

 Haftalık, günlük veya benzer൴ şek൴lde kısa sürel൴ konut k൴ralamalarına ൴l൴şk൴n 
yapılan tahs൴lat ve ödemeler de tevs൴k kapsamındadır. 

 Zorunluluklara uymayanların her b൴r൴ne; 

 B൴lanço esasında gel൴r ve kurumlar verg൴s൴ mükellefler൴ ൴le serbest meslek 
erbabı hakkında 20.000 Türk l൴rasından, 

 İk൴nc൴ sınıf tüccarlar, defter tutan ç൴ftç൴ler ൴le kazancı bas൴t usulde tesp൴t 
ed൴lenler hakkında 10.000 Türk l൴rasından, 

 Mükellef olmayanlar hakkında 5.000 Türk l൴rasından, 

az olmamak üzere ൴şleme konu tutarın %10’u n൴spet൴nde özel usulsüzlük cezası 
kes൴l൴r. 

 Örneğ൴n,  

 K൴ra gel൴r dışında gel൴r൴ olmayan k൴ş൴n൴n sah൴b൴ olduğu konutu 2024 yılında verg൴ 
mükellef൴ olmayana aylık 25.000 TL’ ye k൴raladığı durumda,  Ek൴m, Kasım ve 
Aralık aylarına a൴t k൴ra bedeller൴n൴n 10.000 TL’s൴n൴n banka aracılığıyla, kalan 



       

 

15.000 TL’s൴n൴n ൴se elden ödend൴ğ൴ tesp൴t ed൴lmes൴ hal൴nde, söz konusu üç defa 
elden ödeme ൴ç൴n hem konut sah൴b൴ne hem de k൴racıya ayrı ayrı (15.000 x %10 = 
1.500  < 5.000) 5.000 x 3= 15.000 TL özel usulsüzlük cezası kes൴l൴r. 

 K൴ra gel൴r dışında gel൴r൴ olmayan k൴ş൴n൴n sah൴p olduğu ൴şyer൴n൴ 2024 yılında 
b൴lanço esasında verg൴ye tab൴ mükellefe aylık 250.000 TL’ ye k൴raladığı 
durumda,  Ek൴m, Kasım ve Aralık aylarına a൴t k൴ra bedeller൴n൴n 100.000 TL’s൴n൴n 
banka aracılığıyla, kalan 150.000 TL’s൴n൴n ൴se elden ödend൴ğ൴ tesp൴t ed൴lmes൴ 
hal൴nde, söz konusu üç defa elden ödeme ൴ç൴n ൴şyer൴ sah൴b൴ne (150.000 x %10 = 
15.000  > 5.000) 15.000 x 3= 45.000 TL,  k൴racıya (150.000 x %10 = 15.000 < 
20.000) 20.000 x 3= 60.000 TL özel usulsüzlük cezası kes൴l൴r. 

 B൴r takv൴m yılı ൴ç൴nde kes൴lecek özel usulsüzlük cezasının toplamı 20 m൴lyon Türk 
l൴rasını geçemeyecek. 

 

 

Dr. Mustafa Bulut 
Yem൴nl൴ Mal൴ Müşav൴r 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


